
— Unkari on hyväksymällä kiellon, jonka mukaan seksuaalikulttuuriin, seksuaalielämään, sukupuoliseen suuntautu
miseen ja seksuaaliseen kehitykseen liittyviä aiheita ei saa käsitellä tavalla, jossa on kyse syntymässä määräytyneen 
sukupuolen ja sukupuoli-identiteetin eroavuuksia, sukupuolen vaihtamista tai homoseksuaalisuutta koskevien 
kysymysten kansantajuistamisesta tai näistä tiedottamisesta, rikkonut palveluista sisämarkkinoilla annetun 
direktiivin 2006/123/EY 16 ja 19 artiklaa, Euroopan unionin toiminnasta tehdyn sopimuksen 56 artiklaa ja 
Euroopan unionin perusoikeuskirjan 1, 7, 11 ja 21 artiklaa.

(2) Unkari on hyväksymällä ensimmäisessä kohdassa tarkoitetut säännökset rikkonut Euroopan unionista tehdyn 
sopimuksen 2 artiklaa.

(3) Unkari on velvoittamalla elimen, jolla on välitön pääsy rekisteritietoihin, että se antaa tähän oikeutetun tutustua lapsiin 
kohdistuviin, seksuaalista itsemääräämisoikeutta ja sukupuolimoraalia loukkaaviin rikoksiin syyllistyneitä koskeviin 
rekisteritietoihin, rikkonut yleisen tietosuoja-asetuksen (EU) 2016/679 10 artiklaa sekä Euroopan unionin perusoi
keuskirjan 8 artiklan 2 kohtaa.

(4) että se velvoittaa Unkarin korvaamaan oikeudenkäyntikulut.

Oikeudelliset perusteet ja pääasialliset perustelut

Unkarin parlamentti hyväksyi 15.6.2021 lain lapsiin kohdistuvaan seksuaaliseen hyväksikäyttöön syyllistyneille 
rikoksentekijöille määrättävien seuraamusten ankaroittamisesta ja eräiden, lasten suojaamiseksi annettujen lakien 
muuttamisesta, joka tuli voimaan 8.7.2021. Tällä lailla muutetaan lukuisia säännöksiä, joiden joukossa on muun muassa 
mediapalveluihin, mainontaan, e-kaupankäyntiin ja opetukseen ulottuvia muutoksia. Muutokset sisältävät lukuisia kieltoja 
ja rajoituksia, jotka kohdistuvat syntymässä määräytyneen sukupuolen ja sukupuoli-identiteetin eroavuuksia, sukupuolen 
vaihtamista tai homoseksuaalisuutta koskevien kysymysten kansantajuistamiseen tai niistä tiedottamiseen.

Komissio käynnisti 15.7.2021 Unkaria vastaan menettelyn jäsenyysvelvoitteiden noudattamatta jättämisen toteamiseksi 
tämän vuonna 2021 annetun lain nro LXXIX osalta.

Komissio katsoi, ettei Unkarin vastausta voitu pitää tyydyttävänä, minkä vuoksi se siirtyi jäsenyysvelvoitteiden 
noudattamatta jättämisen toteamiseksi toimitettavassa menettelyssä seuraavaan vaiheeseen ja lähetti 2.1.2021 Unkarille 
perustellun lausunnon.

Komissio katsoi, ettei perusteltuun lausuntoon annettua vastausta voitu pitää tyydyttävänä, minkä vuoksi se päätti saattaa 
asian unionin tuomioistuimen käsiteltäväksi ja vaatia tätä toteamaan, että Unkari ei ole noudattanut audiovisuaalisista 
mediapalveluista annetun direktiivin 2010/13/EU annetun direktiivin 2 artiklan, 3 artiklan 1 kohdan, 6a artiklan 1 kohdan, 
9 artiklan 1 kohdan c alakohdan ii alakohdan, sähköisestä kaupankäynnistä annetun direktiivin 2000/31/EY 3 artiklan 
2 kohdan, palveluista sisämarkkinoilla annetun direktiivin 2006/123/EY 16 ja 19 artiklan, yleisen tietosuoja-asetuksen (EU) 
2016/679 10 artiklan, Euroopan unionin toiminnasta tehdyn sopimuksen 56 artiklan, Euroopan unionin perusoikeus
kirjan 1 ja 7 artiklan, 8 artiklan 2 kohdan, 11 ja 21 artiklan sekä Euroopan unionista tehdyn sopimuksen 2 artiklan 
mukaisia velvoitteitaan. 

(1) Tietoyhteiskunnan palveluja, erityisesti sähköistä kaupankäyntiä, sisämarkkinoilla koskevista tietyistä oikeudellisista näkökohdista 
8.6.2000 annettu Euroopan parlamentin ja neuvoston direktiivi 2000/31/EY (EYVL L 178, s. 1).

(2) EUVL 2006, L 376, s. 36.
(3) Audiovisuaalisten mediapalvelujen tarjoamista koskevien jäsenvaltioiden tiettyjen lakien, asetusten ja hallinnollisten määräysten 

yhteensovittamisesta 10.3.2010 annetun Euroopan parlamentin ja neuvoston direktiivi 2010/13/EZ (EUVL 2010, L 95, s. 1).
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Vaatimukset

Kantaja vaatii, että unionin tuomioistuin

— toteaa, että Slovakian tasavalta ei ole noudattanut ammattipätevyyden tunnustamisesta 7.9.2005 annetun Euroopan 
parlamentin ja neuvoston direktiivin 2005/36/EY (1) 2 artiklan 3 kohdan, 6 artiklan ensimmäisen kohdan b alakohdan, 
7 artiklan 4 kohdan, 14 artiklan 1 ja 4 kohdan, 35 artiklan 3 kohdan, 41 artiklan 1 kohdan c alakohdan, 42 artiklan 
2 kohdan a, c, f ja j alakohdan, 50 artiklan 1 kohdan, lutettuna yhdessä liitteessä VII olevan 1 kohdan d alakohdan 
kanssa, ja 55a artiklan 2 kohdan mukaisia velvoitteitaan, koska se ei ole saattanut näitä säännöksiä asianmukaisesti 
osaksi oikeusjärjestystään

— velvoittaa Slovakian tasavallan korvaamaan oikeudenkäyntikulut.

Oikeudelliset perusteet ja pääasialliset perustelut

Määräaika direktiivin 2005/36/EY saattamiselle osaksi kansallista lainsäädäntöä päättyi 20.10.2007 ja määräaika direktiivin 
2013/55/EU (2), jolla muutettiin direktiiviä 2005/36/EY, saattamiselle osaksi kansallista lainsäädäntöä päättyi 18.1.2016. 
Slovakian tasavalta ei ole saattanut asianmukaisesti osaksi kansallista lainsäädäntöä tai tarkemmin ei ole saattanut osaksi 
kansallista lainsäädäntöä direktiivin 2005/36/EY 2 artiklan 3 kohtaa, 6 artiklan ensimmäisen kohdan b alakohtaa, 7 artiklan 
4 kohtaa, 14 artiklan 1 ja 4 kohtaa, 35 artiklan 3 kohtaa, 41 artiklan 1 kohdan c alakohtaa, 42 artiklan 2 kohtaa, 
50 artiklan 1 kohtaa, lutettuna yhdessä liitteessä VII olevan 1 kohdan d alakohdan kanssa, ja 55a artiklan 2 kohtaa. 

(1) EUVL 2005, L 255, s. 22.
(2) Ammattipätevyyden tunnustamisesta annetun direktiivin 2005/36/EY ja hallinnollisesta yhteistyöstä sisämarkkinoiden tietojenvaih

tojärjestelmässä annetun asetuksen (EU) N:o 1024/2012 muuttamisesta 20.11.2013 annettu Euroopan parlamentin ja neuvoston 
asetus (EUVL 2013, L 354, s. 132).
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